

ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ GENERALKONSULAT VON DÜSSELDORF

Grafenberger Allee 128 a
40237 Düsseldorf

Tel. 0211-6878500
Fax 0211-68785033

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Γενικό Προξενείο υπενθυμίζει και γνωρίζει σχετικά με την έκδοση των νέων βιομετρικών διαβατηρίων τα εξής:

1. Όλα τα παλαιού τύπου διαβατήρια (μη βιομετρικά), δηλαδή όλα όσα εκδόθηκαν έως και τις 31.12.2005, θεωρούνται λήξαντα από την 01.01.2007. Η υποβολή αιτήσεων για έκδοση νέων διαβατηρίων από την ΕΛ.ΑΣ. γίνεται από το 2006 στο Γενικό Προξενείο Ντύσσελτορφ **μόνον** μετά από προσυεννόηση (**ραντεβού**). Υπενθυμίζουμε ότι το χρονικό διάστημα έκδοσης ανέρχεται σε 4 έως 5 εβδομάδες από την υποβολή της αίτησης. Δεδομένου ότι υπάρχει αυξημένος φόρτος εργασίας και ο αριθμός αιτήσεων που μπορούν να διεκπεραιωθούν είναι περιορισμένος, προς αποφυγήν συνωστισμού και άσκοπης ταλαιπωρίας, παρακαλούνται όλοι όσοι **δεν** έχουν προγραμματίσει κάποιο ταξίδι στο προσεχές διάστημα, να μην ζητούν άμεσα ραντεβού.
2. Οι Έλληνες πολίτες, οι οποίοι είναι κάτοχοι **μόνον παλαιών** (ήδη ληγμένων) διαβατηρίων δύνανται να ταξιδεύουν με αυτά αεροπορικώς στη Ελλάδα, όπου και μπορούν να εφοδιασθούν με νέου τύπου διαβατήρια ή/και δελτία ταυτότητας. Οι Γερμανικές Αρχές έχουν ειδοποιηθεί μέσω γερμανικού Υπουργείου Εξωτερικών να επιτρέπουν σε Έλληνες υπηκόους την έξοδο ή την διέλευση από την επικράτεια της Ο.Δ. Γερμανίας, όταν σκοπός του ταξιδιού τους είναι η Ελλάδα ή ο τόπος κατοικίας τους σε τρίτη χώρα, ακόμα και με διαβατήρια παλαιού τύπου.
3. Όσοι είναι κάτοχοι ελληνικού δελτίου αστυνομικής ταυτότητας νέας έκδοσης, στην οποία δηλαδή αναγράφονται η ιθαγένεια και τα στοιχεία με λατινικούς χαρακτήρες, μπορούν να ταξιδεύουν με αυτό απεριόριστα εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και των δύο συνδεδεμένων κρατών Schengen, δηλαδή της Ισλανδίας και της Νορβηγίας. Εάν πρόκειται για δελτίο ταυτότητας παλαιάς εκδόσεως, δηλαδή δεν αναγράφεται η ιθαγένεια ή τα στοιχεία με λατινικούς χαρακτήρες, δύνανται να ταξιδεύουν με αυτό σε συνδυασμό με παλαιού τύπου διαβατήριο (ληγμένο) στην Ελλάδα, όπου αντικαθιστούν την παλαιά ταυτότητα με νέα. Πληροφορίες για την έκδοση δελτίου ταυτότητας θα βρείτε μέσω διαδικτύου στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Δημοσίας Τάξης (www.ydt.gr).
4. Σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχει ταυτότητα ή το ταξίδι για Ελλάδα πραγματοποιείται μέσω κρατών μη-μελών Ε.Ε. (π.χ οδικώς μέσω Σερβίας) το Γενικό Προξενείο εκδίδει προσωρινά διαβατήρια (ταξιδιωτικά έγγραφα) περιορισμένης χρονικής ισχύος για επιστροφή στην Ελλάδα. Στις περιπτώσεις αυτές δεν απαιτείται ραντεβού, οι ενδιαφερόμενοι παρουσιάζονται λίγες μέρες πριν το ταξίδι τους αυτοπροσώπως (σε περίπτωση ανηλίκων και δύο γονείς μαζί με το παιδί) υποβάλλοντας το παλαιό διαβατήριο, δύο ίδιες φωτογραφίες απλές (όχι απαραίτητα βιομετρικές) και πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή γεννήσης από τον Δήμο εγγραφής τους στην Ελλάδα πρόσφατο (όχι παλαιότερο των έξι μηνών). Τα ταξιδιωτικά έγγραφα εκδίδονται **αυθημερόν και χορηγούνται ατελώς**.

